Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ОВЗ
В школе  создаются условия доступности для всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

· На центральной входной двери оборудована специальная кнопка вызова с домофоном на доступной высоте для всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. 

· Имеется возможность самостоятельного передвижения объекта в целях доступа к месту предоставления услуги. Конструктивные особенности здания предусматривают наличие пандуса, обеспечивающего доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Доступ к кабинетам администрации, методическому кабинету обеспечен, посредством предоставления сопровождающего лица.
· Присутствуют таблички с навигацией по зданию школы с шрифтом Брайля для всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов с нарушениями зрительного восприятия.

· Вся пришкольная территория асфальтирована, это обеспечит безбарьерный доступ в образовательную организацию для  инвалидов или лиц с ограниченными возможностями здоровья с нарушениями опорно-двигательного аппарата, имеется помещение тамбура в школе для того, чтобы разместить кресло-коляску.

· Система контроля и доступа в помещение школы разработана и установлена с учетом особенностей передвижения на кресле-коляске  для  инвалидов или лиц с ограниченными возможностями здоровья с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

   

